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Вони стали проривом у вивчен-
ні роботи мозку та вагомим вне-
ском у світову науку. Привітати 
ювіляра й обмінятися науковими 
ідеями до Києва приїхали вчені з 
усього світу. Серед них були послі-
довники Олега Кришталя, колишні 
учні та колеги з поважних наукових 
інституцій, зокрема президент Єв-
ропейської Академії Сьєрд Клотінг, 
президент Польської академії наук 
Єжи Душинський та голова Робочої 
групи з питань поширення проектів 
Європейської дослідницької ради 
Єва Кондоросі.

У своїх лекціях вони розповіли 
про шляхи становлення й можли-
вості розвитку науки в Європі, пер-
спективи співпраці з Європейською 
дослідницькою радою та проблеми 
інтеграції української науки в єв-
ропейську.

Президент Європейської Ака-
демії Сьєрд Клотінг у своїй допо-
віді зазначив, що українські вче-
ні здатні одержати найвищі світові 
нагороди за свої винаходи. Акаде-
мік Кришталь є прикладом для на-
слідування.

– Важливо не те, маєш ти пре-
мію чи ні. Важливий винахід. Деякі 
з них сприймаються не відразу, але 
за декілька років стають універ-
сальними, як сталося і з відкрит-
тями академіка Олега Кришталя, – 
зазначив Сьєрд Клотінг.

Не обійшли стороною і питання 
подальшого розвитку вітчизняної 
науки. 

– Нині завершується підготов-
ка нового Закону «Про науку», в 
якому все спрямовано на те, щоб 
її розвиток ішов швидше, аби во-
на долучилася до європейського 
процесу. Та проблема в тому, що 
всі наші спеціалісти світового рівня 
майже в повному складі тікають з 
батьківщини. Ця ситуація змінить-
ся лише в тому разі, якщо економі-
ка нашої країни піде вгору й, отже,  
з’являться кошти на науку, – ви-
словився академік Кришталь.

Незважаючи ні на що, коман-
ді Олега Олександровича вдається 
робити істотний внесок у розвиток 
нейро фізіології. Але колись потужна 
команда київського Інституту фізіо-
логії нині ледь працює. І це в той час, 
коли дослідники в усьому світі шука-
ють ліки від хвороб мозку…

Європейські колеги стурбовані 
таким становищем українських на-
уковців. Попри кризу в ЄС, бюджет 
на фундаментальні дослідження там 
не урізали, а, навпаки, – збільшили. 
Цього року він становить 1,5 мільярда 
євро. Західні вчені хочуть допомогти 
своїм колегам в Україні, пропоную-
чи долучатися до грантових наукових 
програм ЄС. У Європейській дослід-
ницькій раді зацікавлені в тому, щоб 
до програм приєднувалися науковці 
зі Східної Європи. І ставлять за при-

клад Польщу. Там за 15 років із од-
нієї лабораторії виріс цілий Інститут 
молекулярної біології. Нині цей ін-
ститут 80% фінансування отримує за 
рахунок підприємств, які зацікавле-
ні вкладати кошти у фундаменталь-
ну науку, та грантів. Наші вчені також 
готові зробити свій внесок у розвиток 
вітчизняної економіки, запевняють 
провідні фізіологи України.

Під час роботи симпозіуму відбу-
лася ще одна урочиста подія: вшос-
те було вручено премію Фонду імені 
П. Г. Костюка. Її цьогорічним лауреа-
том стала співробітниця Навчально-
наукового центру «Інститут біології» 
Київського національного універси-
тету імені Тараса Шевченка, канди-
дат біологічних наук Світлана При-
луцька. Дослідниця виступила з до-
повіддю «Протипухлинний ефект 
фулерену C60», яку високо оцінили 
світила європейської науки.

Тож бачимо, що українська на-
ука, незважаючи на тотальне недо-
фінансування, ще може готувати мо-
лодих талантів, послідовників своїх 
іменитих учителів. Але чи довго це 
триватиме за таких умов? Чи надов-
го вистачить їхнього ентузіазму, щоб 
серед обдертих стін за копійки нама-
гатися зробити відкриття, дивлячись 
у «дореволюційний» мікроскоп, – 
запитання риторичне…

А раптом?

Фото Миколи БІЛОКОПИТОВА.

Академік Кришталь про мозок і те, 
чому вчені світового рівня тікають  
з України
Міжнародний симпозіум 
«Іонні канали, що формують 
мозок» в Інституті фізіології  
імені О. О. Богомольця  
НАН України присвятили 
70-річному ювілею видатного 
українського вченого-
нейрофізіолога, члена 
Європейської Aкадемії, 
директора Інституту фізіології, 
академіка Олега Олександро-
вича Кришталя. І ще двом 
круглим датам — 40-річчю 
і 35-річчю відкриття Олегом 
Кришталем першого 
внутрішньоклітинного діалізу 
й протончутливих рецепторів.

Тарас РОМАНЮК


